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PYTANIA TESTOWE 

 

PRZEDSIEBIORCZOŚĆ 

 

Zadanie 1. 
Ilość produktów, która jest oferowana do sprzedaży po 
określonej cenie i w określonym czasie to: 

A. Popyt 
B. Podaż 
C. Promocja 
D. Zapotrzebowanie 

 
Zadanie 2. 
Pan Paweł rozpoczyna indywidualną działalność gospodarczą. 
W której, z wymienionych instytucji musi zarejestrować 
swoją firmę? 

A. Powiatowy Urząd Pracy 
B. Sąd rejestrowy 
C. Państwowa Inspekcja Pracy 
D. Urząd Gminy 

 
Zadanie 3. 
Pan Jerzy kupił; 

- klawiaturę do komputera w cenie 100 zł netto, 
podatek VAT wynosi 22% oraz 

- zestaw podręczników z rachunkowości w cenie 100 
zł, podatek VAT wynosi 7%. 

Na jaką kwotę brutto otrzyma fakturę? 
A. 200 zł 
B. 222 zł 
C. 229 zł 
D. 244 zł 

 
Zadanie 4.  
W umowie o pracę określono wynagrodzenie zasadnicze 
pracownika: 2 000 zł  oraz premię regulaminową w wysokości 
20%. Jaką kwotę wynagrodzenia brutto w zł otrzyma 
pracownik za miesiąc pracy? 

A. 2 000 zł 
B. 2 200 zł 
C. 2 400 zł 
D. 2 440 zł 

 
Zadanie 5. 
Pani Basia po ukończeniu 3 letniej szkoły zawodowej   
przepracowała 5 lat. W jakim wymiarze przysługuje jej urlop 
wypoczynkowy za 1 rok pracy? 

A. 1 miesiąc 
B. 20 dni 
C. 26 dni 
D. 28 dni 

 
Zadanie 6. 
Pan Bogdan przepracował w firmie budowlanej 4 lata, a 
następnie zmienił pracę i zatrudnił się w hurtowni spożywczej 
gdzie przepracował 1 rok. Właściciel hurtowni wręczył mu 
wypowiedzenie umowy o pracę. Jaki jest okres tego 
wypowiedzenia? 

A. 1 miesiąc 
B. 2 tygodnie  
C. 3 miesiące  
D. 2 miesiące 

 
 

 
Zadanie 7. 
Pan Janek został zwolniony z pracy bez wypowiedzenia. Jaki 
dokument otrzyma od pracodawcy, który go zwolnił? 

A. Kwestionariusz osobowy 
B. Umowę o pracę 
C. Życiorys zawodowy 
D. Świadectwo pracy 

 
Zadanie 8. 
Pani Ania zatrudniła malarza pokojowego i podpisała z nim 
umowę o dzieło. Na podstawie, którego z dokumentów 
podpisano tę umowę? 

A. Kodeks pracy 
B. Kodeks karny 
C. Kodeks cywilny 
D. Regulamin pracy 

 
Zadanie 9. 
Pani Zosia została zatrudniona jako księgowa w hurtowni 
budowlanej. Pracuje już 5 lat. W umowie nie określono 
przewidywanego czasu zatrudnienia. Jaki rodzaj umowy o 
pracę podpisano? 

A. Umowa na okres próbny 
B. Umowa na czas nie określony  
C. Umowa na zastępstwo 
D. Umowa zlecenie 

 
Zadanie 10 
Pracodawca zwolnił pracownika zatrudnionego na czas nie 
określony bez wypowiedzenia. Jaka mogła być przyczyna 
takiego rozwiązania umowy o pracę? 

A. Pracownik pokłócił się z pracodawcą 
B. Pracownik dorabia w innej firmie na pół etatu 
C. Pracownik na terenie zakładu pracy spożywał alkohol 
D. Pracownik uszkodził maszynę 

 
Zadanie 11 
Długiem publicznym nazywamy: 

A. nadwyżkę wydatków nad wpływami państwa. 
B. Sumę kredytów udzielonych przez banki 
C. Całkowitą kwotę zadłużenia z tytułu wyemitowanych 

obligacji skarbu państwa. 
D. Całkowitą kwotę zobowiązań państwa wobec 

przedsiębiorstw z tytułu nadpłaconych podatków. 
 
Zadanie 12 
Do podatków bezpośrednich zaliczamy: 

A. akcyza 
B. podatek dochodowy 
C. cło  
D. VAT 

 
Zadanie 13 
Dobra substytucyjne to: 

A. chleb i masło 
B. buty i spodnie 
C. ołówek i długopis 
D. kaseta i magnetofon  
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Zadanie 14 
Pan Zenek zakupił towar, który posiada wady obniżające jego 
wartość i użyteczność. Może dochodzić swoich praw na 
podstawie: 

A. umowy zawartej na czas nie określony 
B. instrukcji obsługi 
C. gwarancji  
D. rękojmi 

 
Zadanie 15 
Przedsiębiorca, rozpoczynający działalność gospodarczą musi 
uzyskać: 

A. NIP i REGON 
B. NIP i PESEL 
C. PESEL 
D. PESEL i REGON 

 
Zadanie 16 
Spółkami kapitałowymi są: 

A. spółka komandytowo-akcyjna i spółka akcyjna 
B. spółka cywilna i komandytowa 
C. spółka akcyjna i spółka z ograniczoną 

odpowiedzialnością 
D. spółka cywilna i jawna 

 
Zadanie 17 
Miernikami wzrostu gospodarczego są: 

A. PKB i dług publiczny 
B. PKB i PNB 
C. PKB i przychody skarbu państwa 
D. PNB i dochód przedsiębiorców 

 
Zadanie 18 
Umowa zawarta na podstawie kodeksu pracy to: 

A. o dzieło  
B. o pracę 
C. agencyjna 
D. zlecenie 

 
Zadanie 19 
Na jakie ubezpieczenia społeczne zobowiązany jest opłacać 
składki wyłącznie pracownik? 

A. chorobowe 
B. wypadkowe 
C. emerytalne 
D. rentowe 

 
Zadanie 20 
Ze względu na formę prawną, przedsiębiorstwa dzielimy na: 

A. małe, średnie i duże 
B. przedsiębiorstwa indywidualne, spółki, spółdzielnie i 

przedsiębiorstwa państwowe 
C. handlowe, usługowe, produkcyjne i budowlane 
D. prywatne i państwowe 

 
Zadanie 21 
Składki na ubezpieczenia zdrowotne są odliczane od: 

A. przychodów 
B. podatku 
C. kosztów uzyskania przychodu 
D. składek na ubezpieczenia społeczne 

 
Zadanie 22 
Usługi, to: 

A. czynności związane z produkcją 
B. wyłącznie czynności handlowe i budowlane 

C. działania w celu niesienia pomocy 
D. czynności mające na celu zaspakajanie potrzeb 

ludzkich wykonywane w celach zarobkowych 
 
Zadanie 23 
Aby dokonać rocznego rozliczenia podatku należy złożyć  w 
urzędzie skarbowym  formularz: 

A. PIT 
B. NIP 
C. REGON 
D. PESEL 

 
Zadanie 24 
Przedsiębiorca prowadzący indywidualną działalność 
gospodarczą musi rozliczyć się z urzędem skarbowym do: 

A. 30 kwietnia 
B. 31 maja 
C. 28 lutego 
D. 31 stycznia 

 
Zadanie 25 
Dobra komplementarne, to: 

A. chleb i bułka 
B. buty i kapcie 
C. samochód i kierownica 
D. samochód i benzyna 

 
Zadanie 26 
Progi podatkowe obowiązujące w Polsce, to: 

A. 15%, 25% i 30% 
B. 19%, 30% i 40% 
C. 22%, 30% i 40% 
D. 20%, 30% i 40% 

 
Zadanie 27 
Wszyscy pracujący oraz bezrobotni: 

A. zgłaszają popyt na pracę 
B. tworzą podaż pracy 
C. nie stanowią siły roboczej 
D. są zarejestrowani w urzędzie pracy 

 
Zadanie 28 
We wsi „X” jest 20 bezrobotnych i 80 pracujących. Ile wynosi 
stopa bezrobocia? 

A. 80% 
B. 25% 
C. 20% 
D. 40% 

 
Zadanie 29 
Kreatywność, to: 

A. umiejętność wyrażania własnych uczuć 
B. wysoka samoocena 
C. twórcze myślenie i działanie, pomysłowość, 

poszukiwanie nowych rozwiązań 
D. umiejętność wykreowania własnej osoby 

 
Zadanie 30 
Asertywność,to: 

A. umiejętność wyrażania własnych opinii, przekonań, 
poglądów w sposób zdecydowany i otwarty, przy 
poszanowaniu uczuć innych osób 

B. twórcze działanie, pomysłowość, przebojowość 
C. mocno rozwinięte poczucie obowiązku, 
D. umiejętność rozwiązywania problemów w grupie, 

łagodzenia konfliktów i podejmowania decyzji 
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Zadanie 31 
Do dóbr konsumpcyjnych zaliczamy: 

A. ziemię, surowce, żywność 
B. meble, środki transportu, fabryki 
C. maszyny i urządzenia produkcyjne 
D. żywność, odzież, meble, prasę kolorową 

 
Zadanie 32 
Rynek, to: 

A. miejsce, gdzie tylko dokonujemy wymiany towaru za 
towar 

B. miejsce gdzie są narzucone ceny 
C. ogół transakcji kupna i sprzedaży 
D. ogół transakcji regulowanych przez państwo 

 
Zadanie 33 
Rynek konsumenta, to: 

A. to sytuacja, gdzie popyt na dobra i usługi jest 
większy od podaży tych dóbr i usług 

B. to sytuacja, gdzie popyt na dobra i usługi jest 
mniejszy od podaży tych dóbr i usług 

C. to sytuacja , gdzie popyt i podaż na dobra i usługi są 
równe w każdej sytuacji  

D. to sytuacja, gdzie popyt i podaż na dobra i usługi są 
niezależne od ceny 

 
Zadanie 34 
Czynniki wytwórcze (czynniki produkcji), to: 

A. maszyny, narzędzia i dobra konsumpcyjne 
B. dobra konsumpcyjne i dobra produkcyjne 
C. przedsiębiorczość, praca i  dobra konsumpcyjne 
D. praca, ziemia, kapitał i przedsiębiorczość 

 
Zadanie 35 
Prawo podaży: 

A. jeśli cena rośnie to popyt maleje 
B. jeśli rośnie cena to podaż również rośnie 
C. jeśli rośnie podaż to popyt maleje 
D. jeśli rośnie cena to rośnie popyt 

 
Zadanie 36 
Równowaga na rynku, to sytuacja, gdy: 

A. popyt równa się podaży 
B. popyt równa się cenie 
C. podaż równa się cenie 
D. popyt, podaż i cena są równe 

 
Zadanie 37 
Prawo Engela mówi, że: 

A. w miarę wzrostu dochodów ludzie mniej wydają 
B. w miarę wzrostu dochodów spada popyt 
C. w miarę wzrostu dochodów maleje procentowy 

udział wydatków na dobra niższego rzędu 
D. w miarę wzrostu dochodów rośnie procentowy udział 

wydatków na żywność 
 
Zadanie 38 
Cena bez podatku VAT, to: 

A. cena równowagi 
B. cena nabycia 
C. cena brutto  
D. cena netto 

 
 
 

Zadanie 39 
Przedsiębiorca zwolnił część pracowników, ponieważ 
wprowadził innowacje techniczne i organizacyjne. W tej 
sytuacji mamy do czynienia z bezrobociem: 

A. ukrytym 
B. sezonowym 
C. strukturalnym 
D. cyklicznym 

 
Zadanie 40 
Cena waluty jednego kraju wyrażona w walucie innego kraju 
to: 

A. wartość nominalna pieniądza 
B. dewaluacja 
C. kurs walutowy 
D. indeks walutowy 

 
Zadanie 41 
Rynek, na którym papiery wartościowe pojawiają się po raz 
kolejny w obiegu, to:  

A. rynek pierwotny 
B. rynek podstawowy 
C. rynek kolejny 
D. rynek wtórny 

 
Zadanie 42 
Zmiana kursów akcji to: 

A. dziennik giełdowy 
B. notowania giełdowe 
C. aport 
D. dywidenda 

 
Zadanie 43 
Indeksem giełdy warszawskiej jest: 

A. WIK 
B. NIK 
C. WIG 
D. WIP 

 
Zadanie 44 
Która z niżej wymienionych instytucji reguluje, za 
pośrednictwem NBP, ilość pieniądza w Polsce? 

A. Rada Polityki Pieniężnej 
B. Krajowy Depozyt Papierów Wartościowych 
C. Skarb Państwa 
D. Rada Ministrów 

 
Zadanie 45 
Papier wartościowy, który potwierdza zaciągnięcie pożyczki 
przez emitenta i zobowiązanie do zapłaty odsetek, to: 

A. bon 
B. weksel 
C. akcja 
D. obligacja 

 
Zadanie 46 
Dochody budżetowe państwa nie obejmują: 

A. podatków pośrednich 
B. podatków dochodowych 
C. dotacji i subwencji 
D. cła 
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Zadanie 47 
Przed rozpoczęciem działalności gospodarczej przedsiębiorca, 
będący osobą fizyczną, musi w Urzędzie Gminy złożyć: 

A. wniosek o uzyskanie numeru REGON 
B. wniosek o wpis do ewidencji działalności 

gospodarczej 
C. wniosek o uzyskanie numeru NIP 
D. oświadczenie o wyborze formy opodatkowania 

 
Zadanie 48 
Którego urlopu pracodawca może nie udzielić: 

A. wychowawczego 
B. wypoczynkowego 
C. macierzyńskiego 
D. bezpłatnego 

 
Zadanie 49 
Podatek płacony od wysokości dochodu uzyskanego w danym 
roku kalendarzowym to podatek: 

A. VAT należny 
B. VAT naliczony 
C. Dochodowy 
D. Akcyzowy 

 
Zadanie 50 
Dokumentem służącym do przekazania kwoty 6.000 zł z 
rachunku bankowego firmy „X” na rachunek firmy „Y” jest: 

A. polecenie wypłaty 
B. polecenie przelewu 
C. faktura  
D. rachunek 

 
Zadanie 51 
Na jakie ubezpieczenie społeczne zobowiązany jest opłacać 
składki wyłącznie pracodawca? 

A. wypadkowe 
B. chorobowe 
C. emerytalne 
D. rentowe 

 
Zadanie 52 
Które informacje należy umieścić w CV? 

A. powód ubiegania się o pracę 
B. wykształcenie 
C. stan zdrowia 
D. stan majątkowy 

 
Zadanie 53 
W ewidencji działalności gospodarczej, prowadzonej przez 
urząd gminy rejestrowane są: 
       A.  osoby fizyczne i spółdzielnie 
       B.  spółdzielnie i spółki 
       C.  spółka partnerska i osoby fizyczne 
       D. osoby fizyczne i spółka cywilna 
 
Zadanie 54 
Które z wymienionych rodzajów działalności wymagają 
koncesji? 

A. sprzedaż alkoholu  i transport miejski 
B. oczyszczanie miasta i sprzedaż paliw 
C. sprzedaż paliw i wyrobów alkoholowych 
D. firmy ochroniarskie i nadawanie audycji radiowych 

 
 
 
 

Zadanie 55 
WTO – tym skrótem oznaczona jest: 

A. Światowa Organizacja  Handlu 
B. Światowa Organizacja Zdrowia 
C. Organizacja Współpracy Gospodarczej 
D. Organizacja Eksporterów Ropy Naftowej 

 
Zadanie 56 
Do rozliczeń bezgotówkowych zaliczamy: 

A. wpłatę pieniędzy do kasy  
B. polecenie wypłaty 
C. polecenie przelewu określonej kwoty pieniędzy z 

konta na konto 
D. zapłatę za pomocą walut obcych 

 
Zadanie 57 
Podaż pieniądza to” 

A. zapotrzebowanie na pieniądz zgłaszane przez 
inwestorów 

B. ilość pieniędzy w obiegu 
C. ilość pieniędzy jaka chcą wydać gospodarstwa 

domowe i przedsiębiorcy 
D. to inaczej deficyt budżetowy 

 
Zadanie 58 
Papierem wartościowym, stwierdzającym zobowiązania 
dłużne wystawcy jest: 

A. akcja 
B. gwarancja 
C. rachunek 
D. obligacja 

 
Zadanie 59 
Papierem wartościowym potwierdzającym prawa majątkowe 
jest: 

A. weksel 
B. akcja 
C. obligacja  
D. weksel i obligacja 

 
Zadanie 60 
Minimalna kwota wymagana do założenia spółki akcyjnej to: 

A. 5.000 zł 
B. 10.000 zł 
C. 500.000 zł 
D. 50.000 zł 

 
Zadanie 61 
Do inwestycji finansowych zaliczamy: 

A. zakup akcji i obligacji 
B. zakup obligacji i złota 
C. zakup nieruchomości i złota 
D. zakup akcji i dzieł sztuki 

 
Zadanie 62 
Nadzór i kontrolę w zakresie przestrzegania prawa pracy, w 
tym przepisów i zasad bhp sprawuje: 

A. Państwowa Inspekcja Pracy 
B. Państwowa Inspekcja Sanitarna 
C. Powiatowy Urząd Pracy 
D. Powiatowy Rzecznik Praw Konsumentów 
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Zadanie 63 
Minimalną kwotę wynagrodzenia za pracę określa: 

A. sam pracodawca 
B. pracodawca w porozumieniu z pracownikiem  
C. pracodawca w porozumieniu ze związkami 

zawodowymi 
D. państwo 

 
Zadanie 64 
Rozpoczynając pracę u danego pracodawcy pracownik 
podpisuje z nim: 

A. porozumienie jednostronne 
B. umowę o pracę 
C. świadectwo pracy 
D. list intencyjny 

 
Zadanie 65 
Rodzaje umowy o pracę to: 

A. umowa o dzieło, umowa zlecenie i umowa na czas 
nie określony 

B. umowa na czas nie określony, umowa na czas 
określony, umowa na okres próbny 

C. umowa o dzieło, umowa zlecenie i umowa agencyjna 
D. wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
Zadanie 66 
Umowa na okres próbny nie może przekraczać: 

A. 3 miesięcy 
B. Pół roku 
C. 2 miesięcy 
D. 1 miesiąca 

 
Zadanie 67 
Umowa na okres próbny może poprzedzać następujące 
rodzaje umów: 

A. umowa na czas określony i umowa na czas nie 
określony 

B. umowa na zastępstwo 
C. umowa na czas wykonania określonej pracy 
D. wszystkie odpowiedzi SA poprawne 

 
Zadanie 68 
Jeżeli pracodawca zawarł z pracownikiem dwukrotnie umowę 
o pracę na czas nie określony, a przerwy między okresami 
zatrudnienia nie przekraczały jednego miesiąca to trzecia 
umowa z mocy prawa jest umową: 

A. umową na czas określony  
B. umową na okres wykonywanej pracy 
C. umową o dzieło 
D. umową na czas nie określony 

 
Zadanie 69 
Czas pracy w Polsce nie może przekraczać: 

A. 8 godzin dziennie w ciągu sześciodniowego tygodnia 
pracy 

B. 10 godzin dziennie w pięciodniowym tygodniu pracy 
C. 8 godzin dziennie w pięciodniowym tygodniu pracy 
D. Czas pracy ustala pracodawca 

 
Zadanie 70 
Roczna liczba godzin nadliczbowych nie może przekraczać: 

A. 200 godzin 
B. 100 godzin 
C. 150 godzin 
D. 250 godzin 

 

Zadanie 71 
Tygodniowy czas pracy z godzinami nadliczbowymi nie może 
przekraczać tygodniowo: 

A. 50 godzin 
B. 48 godzin 
C. 56 godzin 
D. 45 godzin 

 
Zadnie 72 
Za pracę w godzinach nadliczbowych w dni robocze 
pracownikowi przysługuje dodatkowe wynagrodzenie w 
wysokości: 

A. 20% wynagrodzenia 
B. 30% wynagrodzenia 
C. 40% wynagrodzenia 
D. 50% wynagrodzenia 

 
Zadanie 73 
Za pracę w godzinach nadliczbowych przypadających w nocy, 
w niedziele i święta nie będące dla pracownika dniami pracy 
pracownikowi przysługuje dodatkowe wynagrodzenie w 
wysokości: 

A. 50% wynagrodzenia 
B. 75% wynagrodzenia 
C. 100% wynagrodzenia 
D. 150% wynagrodzenia 

 
Zadanie 74 
Praca w godzinach nadliczbowych jest dopuszczalna w razie: 

A. szczególnych [potrzeb pracodawcy 
B. gdy pracownik chce dorobić 
C. gdy pracodawca chce zwiększyć obroty w firmie 
D. nie jest dopuszczalna 

 
Zadanie 75 
Dodatkowy dzień wolny od pracy to: 

A. wolna sobota 
B. inny dzień oprócz niedzieli wskazany przez 

pracodawcę jako dzień wolny w danym zakładzie 
pracy 

C. dzień wybrany przez pracownika 
D. dzień urlopu pracownika 

 
Zadanie 76 
Wymiar urlopu zależy od: 

A. okresu zatrudnienia u danego pracodawcy 
B. tylko okresu pobierania nauki 
C. okresu zatrudnienia 
D. wieku pracownika 

 
Zadanie 77 
Zaznacz prawdziwe stwierdzenie: 

A. pracownik nie może zrzec się wynagrodzenia 
B. pracownik nie może zrezygnować z prawa do urlopu 
C. pracownik nie może odmówić pracy w godzinach 

nadliczbowych 
D. wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
Zadanie 78 
Jeśli pracownik jest zatrudniony co najmniej 10 lat wymiar 
urlopu wynosi: 

A. 20 dni 
B. 25 dni 
C. 26 dni  
D. 28 dni 
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Zadanie 79 
Jeśli pracownik jest zatrudniony mniej niż 10 lat wymiar 
urlopu wynosi: 

A. 18 dni 
B. 20 dni 
C. 22 dni 
D. 24 dni 

 
Zadanie 80 
Zaznacz prawdziwe zdanie: 

A. okresy nauki od których zależy wymiar urlopu nie 
podlegają sumowaniu  

B. okresy zatrudnienia od których zależy wymiar urlopu 
nie podlegają sumowaniu 

C. okresy pobierania nauki w szkole podstawowej i 
gimnazjum są podstawą do ustalania wymiaru urlopu 

D. jeśli pracownik został zwolniony dyscyplinarnie, to 
okres zatrudnienia nie jest podstawą do ustalenia 
wymiaru urlopu 

 
Zadanie 81 
Wymiar urlopu na żądanie wynosi: 

A. 6 dni 
B. 4 dni 
C. 5 dni 
D. 3 dni 

 
Zadanie 82 
Pracownik, który przepracował ponad 10 lat ma prawo do: 

A. 26 dni urlopu oraz dodatkowych 4 dni urlopu na 
żądanie 

B. 26 dni urlopu, w tym 4 dni urlopu na żądanie 
C. 20 dni urlopu 
D. 20 dni urlopu oraz dodatkowych 4 dni urlopu na 

żądanie 
 
Zadanie 83 
Za wypowiedzeniem można rozwiązać następujące rodzaje 
umów o pracę: 

A. wszystkie rodzaje umów 
B. umowę zawartą  na okres próbny i czas nieokreślony 
C. wszystkie rodzaje umów oprócz umowy zawartej na 

okres próbny 
D. wszystkie rodzaje umów oprócz umowy zawartej na 

czas określony 
 
Zadanie 84 
Zaznacz poprawną odpowiedź: 

A. okres wypowiedzenia zależy od okresu pobierania 
nauki i okresu zatrudnienia 

B. okresu pobierania nauki 
C. wszystkich okresów zatrudnienia 
D. okresu zatrudnienia u danego pracodawcy 

 
Zadanie 85 
Jeśli zawarto umowę na okres próbny nie przekraczający 2 
tygodni, to okres wypowiedzenia wynosi: 

A. 3 dni robocze 
B. 5 dni roboczych 
C. 1 tydzień  
D. 2 tygodnie 

 
 
 
 
 

Zadanie 86 
Jeśli okres próbny wynosi 3 miesiące, to okres wypowiedzenia 
wynosi: 

A. 3 dni robocze 
B. 1 tydzień 
C. 2 tygodnie 
D. 1 miesiąc 

 
Zadanie 87 
Okres wypowiedzenia umowy zawartej na czas nie określony 
wynosi: 

A. 2 tygodnie jeśli pracownik był zatrudniony krócej niż 
6 miesięcy 

B. 2 tygodnie jeśli pracownik był zatrudniony co 
najmniej 6 miesięcy 

C. 1 miesiąc jeśli pracownik był zatrudniony krócej niż 
6 miesięcy 

D. 3 dni robocze jeśli pracownik był zatrudniony krócej 
niż 6 miesięcy 

 
Zadanie 88  
Jeśli pracownik zatrudniony był co najmniej 3 lata okres 
wypowiedzenia wynosi: 

A. 2 tygodnie 
B. 1 miesiąc 
C. 3 miesiące 
D. 6 miesięcy 

 
Zadanie 89 
W okresie wypowiedzenia umowy o pracę przez pracodawcę 
pracownikowi przysługuje płatne zwolnienie na poszukiwanie 
pracy w wysokości: 
       A. 5 dni w każdej sytuacji 
       B.  3 dni w okresie trzymiesięcznego wypowiedzenia 
       C.  1 tydzień 
       D. 2 dni w okresie trzymiesięcznego wypowiedzenia 
 
Zadanie 90 
Czy w  okresie wypowiedzenia umowy o pracę złożonego 
przez pracownika, pracownikowi przysługują płatne dni wolne 
na poszukiwanie pracy w wysokości: 
      A. 2 dni robocze 
      B. 3 dni robocze 
      C. 5 dni roboczych 
      D. nie przysługują pracownikowi dni wolne  
 
Zadanie 91 
Okres wypowiedzenia umowy o pracę tygodniowy i 
dwutygodniowy musi kończyć się: 

A. dokładnie po upływie tygodnia lub dwóch tygodni 
B. ostatniego dnia miesiąca 
C. musi upływać w sobotę 
D. musi upływać w piątek 

 
Zadanie 92  
Okres wypowiedzenia miesięczny i trzymiesięczny musi 
upływać: 

A. w sobotę 
B. w dowolnym dni miesiąca 
C. w ostatnim dniu miesiąca 
D. pierwszego dnia miesiąca 
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Zadanie 93 
W wypowiedzeniu umowy o pracę wręczanym pracownikowi 
przez pracodawcę powinno znaleźć się: 

A. pouczenie o przysługującym pracownikowi prawie 
odwołaniu się do sądu pracy 

B. informacja o wysokości odprawy pieniężnej 
C. informacja o okresie wysokości urlopu 
D. informacja o zajmowanym stanowisku 

 
Zadanie 94 
Pracodawca może rozwiązać z pracownikiem umowę o prace 
bez wypowiedzenia gdy: 

A. pracownik pokłócił się z kolegą 
B. pracownik odmówił wykonania pracy, która nie 

należała do jego obowiązków 
C. pracownik nie stawia się do pracy bez 

usprawiedliwienia 
D. zepsuł maszynę w czasie wykonywania pracy 

 
Zadanie 95 
Pracodawca może rozwiązać z pracownikiem umowę o pracę 
bez wypowiedzenia gdy: 

A. musi zwolnić część pracowników w związku z 
ograniczeniem produkcji 

B. pracownik utracił uprawnienia do wykonywania 
zawodu 

C. pracownik utracił uprawnienia do wykonywania 
zawodu, o czym pracodawca dowiedział się dwa 
miesiące wcześniej 

D. pracownik często choruje 
 
Zadanie 96 
Pracodawca może rozwiązać umowę o pracę bez 
wypowiedzenia bez winy pracownika gdy: 

A. usprawiedliwiona nieobecność pracownika w pracy 
trwa dłużej niż 1 miesiąc 

B. niezdolność pracownika do pracy wskutek choroby 
trwa dłużej niż 3 miesiące a pracownik był 
zatrudniony krócej niż 6 miesięcy 

C. nieobecność pracownika w pracy wskutek choroby 
trwa dłużej niż okres pobierania z tego tytułu 
wynagrodzenia i zasiłku a pracownik był zatrudniony 
co najmniej 6 miesięcy 

D. wszystkie odpowiedzi są poprawne 
 
Zadanie 97 
Pracownik może rozwiązać umowę o pracę bez 
wypowiedzenia jeśli: 

A. pracownik nie chce pracować na danym stanowisku 
pracy, a pracodawca nie chce go przenieść na inne 
stanowisko 

B. pracownik nie może pracować w godzinach pracy 
obowiązujących w danym zakładzie 

C. zostało wydane orzeczenie lekarskie stwierdzające 
szkodliwy wpływ wykonywanej pracy na zdrowie 
pracownika, a pracodawca nie przeniósł pracownika 
do innej pracy 

D. pracownik traci dużo czasu na dojazd do miejsca 
pracy 

 
 
 
 
 
 
 

Zadanie 98 
Za czas niewykonywania pracy przysługuje pracownikowi 
wynagrodzenie gdy: 

A. pracownik był gotowy do wykonania pracy, a nie 
mógł jej wykonać z winy pracodawcy 

B. nastąpił przestój w pracy niezawiniony przez 
pracownika 

C. pracownik odmówił wykonania pracy ze względu na 
zmęczenie 

D. poprawna są  odpowiedzi A i B 
 
Zadanie 99 
W świadectwie pracy na wniosek pracownika może być 
zamieszczona informacja o jego: 

A. wynagrodzeniu 
B. trybie rozwiązania stosunku pracy 
C. okresie zatrudnienia 
D. rodzaju wykonywanej pracy 

 
Zadanie 100 
Zaznacz poprawne stwierdzenie. 

A. młodociany pracownik, to osoba w wieku 14 – 18 lat 
B. młodocianego nie można zatrudniać w godzinach 

nadliczbowych ani w porze nocnej 
C. młodociany pracownik to osoba, która ukończyła co 

najmniej szkołę podstawową 
D. dzienny czas pracy młodocianego nie może 

przekraczać 10 godzin łącznie z godzinami 
nadliczbowymi 

 
Zadanie 101 
Zaznacz poprawne stwierdzenie: 

A. wolno zatrudniać młodocianych, którzy przedłożą 
świadectwo lekarskie, że praca danego rodzaju nie 
zagraża ich zdrowiu 

B. młodocianego nie posiadającego kwalifikacji 
zawodowych można zatrudniać tylko w celu 
przygotowania zawodowego 

C. młodociany to osoba, która ukończyła 16 rok życia a 
nie ukończyła 18 lat 

D. wszystkie stwierdzenia są poprawne 
 
Zadanie 102 
Sprawy ze stosunku pracy rozstrzygają: 

A. sądy grodzkie 
B. sądy konsumenckie 
C. sądy pracy 
D. sądy apelacyjne 

 
Zadanie 103 
Przed skierowaniem sprawy do sądy pracy, pracownik może 
żądać postępowania pojednawczego przed: 

A. sądem koleżeńskim 
B. sądem polubownym 
C. komisją pojednawczą 
D. sądem konsumenckim 

 
Zadanie 104 
Sąd pracy orzeka o bezskuteczności wypowiedzenia umowy 
zawartej na czas nie określony gdy: 

A. wypowiedzenie jest nieuzasadnione lub naruszono 
przepisy o wypowiedzeniu 

B. żąda tego pracownik 
C. w każdej sytuacji 
D. pracownik przepracował w zakładzie co najmniej 3 

lata 
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Zadanie 105 
Działania lub zachowania  skierowane przeciwko 
pracownikowi, polegające na uporczywym i długotrwałym 
nękaniu lub zastraszaniu pracownika, mające na celu 
poniżenie lub ośmieszenie go, izolowaniu z zespołu to: 

A. lobbing 
B. mobbing 
C. dumping 
D. recykling 

 
Zadanie 106 
Przykładem dóbr publicznych są: 

A. woda i powietrze 
B. usługi dostarczane przez wojsko i policję 
C. usługi świadczone przez zakład fryzjerski 
D. buty produkowane przez szewca 

 
Zadanie 107 
Ubezpieczenia społeczne obejmują: 

A. emerytalne, rentowe, chorobowe i wypadkowe 
B. emerytalne, rentowe, zdrowotne i wypadkowe 
C. emerytalne, rentowe, chorobowe, zdrowotne 
D. emerytalne, rentowe, chorobowe i majątkowe 

 
Zadanie 108 
Podstawą wymiaru składki na ubezpieczenia społeczne są: 

A. dochody netto pracownika 
B. przychody pomniejszone o koszty uzyskania 

przychodu 
C. przychody pomniejszone o składki na ubezpieczenia 

zdrowotne 
D. przychody pracownika 

 
Zadanie 109 
Związek dwóch lub więcej osób, które wspólnie podejmują 
działalność gospodarczą w celu osiągnięcia zysku to: 

A. przedsiębiorstwo państwowe 
B. spółka 
C. indywidualna działalność gospodarcza 
D. działalność produkcyjna 

 
Zadanie 110 
Dokumenty niezbędne przy poszukiwaniu pracy to: 

A. życiorys i świadectwo pracy 
B. CV i umowa o pracę 
C. CV, list intencyjny (motywacyjny) i podanie 
D. CV i zaświadczenie z urzędu pracy 

 
Zadanie 111 
Cykl gospodarczy obejmuje: 

A. produkcja, wymiana, konsumpcja 
B. praca, ziemia, kapitał 
C. produkcja, marketing, wymiana 
D. praca, ziemia, kapitał, przedsiębiorczość 

 
Zadanie 112 
Podstawę gospodarki rynkowej stanowią: 

A. własność i konkurencja, swoboda podejmowania 
działalności gospodarczej 

B. własność państwowa i centralizacja władzy 
C. funkcjonowanie przepisów ograniczających swobodę 

działalności gospodarczej 
D. regulowanie rynku przez instytucje państwowe 

 
 
 

Zadanie 113 
Pieniądzem może być: 

A. tylko rzecz cenna, aby ludzie chcieli ją wymienić na 
coś innego  

B. tylko rzecz wygodna przy zawieraniu transakcji 
C. cokolwiek, co zaakceptują uczestnicy rynku przy 

wymianie dóbr i usług 
D. tylko rzecz trwała, aby ludzie nie ponosili strat 

 
Zadanie 114 
Jeśli stopa rezerw obowiązkowych wynosi 10%, to bank, do 
którego wpłacono 100 mln zł, może udzielić kredytu do 
łącznej wysokości: 

A. 100 mln zł 
B. 10 mln zł 
C. 90 mln zł 
D. 110 mln zł 

 
Zadanie 115 
Lokaty bankowe są opodatkowane podatkiem dochodowym 
od osób fizycznych w wysokości: 

A. 18% 
B. 20% 
C. 19% 
D. 22% 

 
Zadanie 116 
Zysk z obligacji jest opodatkowany podatkiem dochodowym 
od osób fizycznych i wynosi: 

A. 18% 
B. 19% 
C. 20% 
D. 22% 

 
Zadanie 117 
Konsument może odstąpić od zakupu towaru przy umowie 
zawieranej na odległość w ciągu: 

A. 5 dni 
B. 10 dni 
C. 15 dni 
D. 20 dni 

 
Zadanie 118 
W razie stwierdzenia braku cen na towarze oraz w przypadku 
odmowy wydania paragonu z kasy fiskalnej, konsument 
powinien powiadomić: 

A. Policję 
B. Inspekcję handlową 
C. Inspekcję pracy 
D. Inspekcję sanitarną 

 
Zadanie 119 
Mikroprzedsiębiorstwo zatrudnia nie więcej niż: 

A. 5 osób 
B. 8 osób 
C. 10 osób  
D. 15 osób 

 
Zadanie 120 
Zniżka kursów papierów wartościowych notowanych na 
giełdzie, to: 

A. bessa 
B. boom 
C. recesja 
D. hossa 
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Zadanie 121 
Wyodrębniona grupa klientów charakteryzujących się 
podobnymi potrzebami oraz zbliżonymi preferencjami wobec 
danego dobra lub usługi, to: 

A. nisza rynkowa 
B. rynek docelowy 
C. segment rynku 
D. rynek konsumenta 

 
Zadanie 122 
Poznanie aktualnych i przyszłych potrzeb nabywców 
charakteryzuje przedsiębiorstwo o orientacji: 

A. marketingowej 
B. produkcyjnej 
C. produktowej 
D. sprzedażowej 

 
Zadanie 123 
Przyrost realnego produktu narodowego brutt w danym czasie, 
określa się jako: 

A. ożywienie koniunkturalne 
B. zapas 
C. wzrost maksymalny 
D. wzrost gospodarczy 

 
Zadanie 124 
Wartościowe zestawienie aktywów i pasywów 
przedsiębiorstwa, sporządzone na określony dzień i w 
określonej formie, to: 

A. rachunek wyników 
B. bilans 
C. konto 
D.  saldo 

 
Zadanie 125 
Numer w systemie „Regon” oznacza: 

A. numer identyfikacji podatkowej nadawany przez 
urząd skarbowy 

B. numer w Powszechnym Systemie Ewidencji ludności 
C. numer statystyczny nadawany podmiotom 

gospodarczym przez GUS 
D. numer nadawany przez urząd gminy 

 
Zadanie 126 
Umowa na mocy której, jeden podmiot gospodarzy przekazuje 
drugiemu podmiotowi gospodarczemu środek trwały do 
użytkowania w zamian za ustalone płatności, to: 

A. factoring 
B. franchising 
C. barter 
D. leasing 

 
Zadanie 127 
Wzrost dochodów konsumentów powoduje przesunięcie 
krzywej: 

A. podaży na prawo 
B. podaży na lewo 
C. popytu na lewo 
D. popytu na prawo 

 
 
 
 
 
 
 

Zadanie 128 
Obniżenie wartości waluty narodowej w stosunku do innej 
waluty, to: 

A. inflacja 
B. denominacja 
C. dewaluacja 
D. deflacja 

Zadanie 129 
Zreformowany system ubezpieczeń społecznych obejmuje: 

A. jeden filar 
B. dwa filary 
C. trzy filary 
D. cztery filary 

 
Zadanie 130 
Do zasobów siły roboczej nie można zaliczyć: 

A. bezrobotnego inżyniera 
B. emerytowanego magistra 
C. adwokata 
D. robotnika 

 
Zadanie 131 
Siła nabywcza pieniądza: 

A. zmniejsza się podczas inflacji 
B. wzrasta podczas inflacji 
C. zmniejsza się podczas deflacji 
D. nie ulega wpływom  ani inflacji, ani deflacji 

 
Zadanie 132 
Pożyczka pieniężna udzielana odbiorcy przez dostawcę w 
formie odroczenia zapłaty za dostarczone towary , to: 

A. kredyt kupiecki (towarowy) 
B. kredyt obrotowy 
C. kredyt lombardowy 
D. kredyt konsumpcyjny 

 
Zadanie 133 
Zabezpieczenie obywateli na wypadek utraty zdolności do 
pracy na skutek wieku, choroby lub inwalidztwa, to 
ubezpieczenie: 

A. majątkowe 
B. społeczne 
C. gospodarcze 
D. od następstw nieszczęśliwych wypadków 

 
Zadanie 134 
Osoba, która zrezygnowała z jednej pracy i za miesiąc 
zamierza podjąć pracę w innym zakładzie należy do zasobu 
bezrobocia: 

A. strukturalnego 
B. frykcyjnego 
C. cyklicznego 
D. sezonowego 

 
Zadanie 135 
Miarą bezrobocia jest: 

A. stopa bezrobocia 
B. bezrobotność 
C. struktura bezrobocia 
D. stopa zatrudnienia 
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Zadanie 136 
Bezrobocie związane ze spadkiem zagregowanego popytu, to 
bezrobocie: 

A. strukturalne 
B. sezonowe 
C. ukryte 
D. cykliczne (koniunkturalne) 

 
 
 
 
Zadanie 137 
Bezrobocie ukryte, to bezrobocie: 

A. nie podawane do publicznej wiadomości 
B. faktycznie istniejące, ale odnotowywane przez 

urzędy pracy 
C. nie ujawniane przez bezrobotnych 
D. związane z okresowym brakiem pracy 

 
Zadanie 138 
Bezrobocie strukturalne dotyczy: 

A. handlu 
B. inteligencji 
C. zatrudnionych w zanikających zawodach i gałęziach 

przemysłu 
D. żadna odpowiedź nie jest poprawna 

 
Zadanie 139 
Popyt na pracę zgłaszają: 

A. pracownicy 
B. pracodawcy i pracownicy 
C. gospodarstwa domowe 
D. pracodawcy  

 
Zadanie 140 
Podaż pracy tworzą: 

A. pracownicy i bezrobotni 
B. pracodawcy i pracownicy 
C. pracodawcy 
D. tylko bezrobotni 

 
Zadanie 141 
Bezrobotny ma prawo do zasiłku jeśli: 

A. przepracował przynajmniej 1 miesiąc 
B. przepracował w ciągu ostatniego roku 3 miesiące 
C. przepracował przynajmniej 365 dni w ciągu ostatnich 

18 miesięcy 
D. przepracował przynajmniej 6 miesięcy w ciągu 

ostatnich 18 miesięcy 
 
Zadanie 142 
Bezrobotny traci prawo do zasiłku gdy: 

A. odmówi wykonania pracy bez uzasadnionej 
przyczyny 

B. odmówi podjęcia szkolenia 
C. odmówi wykonania prac interwencyjnych lub robót 

publicznych 
D. wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
Zadanie 143 
Aby uzyskać status bezrobotnego należy zgłosić się do: 

A. rzecznika praw konsumentów 
B. urzędu skarbowego 
C. wojewódzkiego urzędu zatrudnienia 
D. powiatowego urzędu pracy 

 

Zadanie 144 
Okresy pobierania zasiłku zależą od: 

A. wynagrodzenia, jakie pobierał pracownik przed utratą 
pracy 

B. wieku bezrobotnego  
C. stopy bezrobocia w regionie zamieszkania 

bezrobotnego 
D. rodzaju bezrobocia 

 
 
 
Zadanie 145 
Wysokość zasiłku zależy od: 

A. wieku bezrobotnego 
B. rodzaju wykonywanej pracy 
C. stażu pracy 
D. typu bezrobocia 

 
Zadanie 146 
Inflacja oznacza: 

A. stały wzrost ogólnego poziomu cen 
B. sezonowy wzrost cen 
C. wzrost cen produktów spożywczych 
D. wzrost cen środków produkcji 

 
Zadanie 147 
Stopa inflacji informuje: 

A. o poziomie cen w roku poprzednim 
B. o poziomie cen w roku bieżącym 
C. o ile wzrósł poziom cen w badanym okresie w 

stosunku do roku bazowego 
D. o ile wzrósł poziom cen w badanym okresie w 

stosunku  planowanego wzrostu cen 
 
Zadanie 148 
Inflacja popytowa pojawia się w gospodarce w wyniku: 

A. spadku zagregowanego popytu 
B. wzrostu zagregowanego popytu 
C. wzrostu produkcji 
D. wzrostu gospodarczego 

 
Zadanie 149 
Inflacja kosztowa związana jest z : 

A. wzrostem kosztów utrzymania gospodarstw 
domowych 

B. wzrostem cen artykułów spożywczych 
C. wzrostem kosztów produkcji 
D. wzrostem kosztów administracji państwowej 

 
Zadanie 150 
Skutki inflacji to: 

A. spadek ilości chętnych do pracy 
B. wzrost inwestycji i wzrost oszczędności 
C. spadek siły nabywczej pieniądza i spadek dochodów 

realnych ludności 
D. spadek popytu na chleb 

 
Zadanie 151 
Zmniejszenie stopy inflacji to: 

A. stagflacja 
B. hiperinflacja 
C. deflacja 
D. dezinflacja 
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Zadanie 152 
Inflacja kosztowa może być spowodowana: 

A. wzrostem popytu 
B. spadkiem popytu 
C. wzrostem płac wymuszonych strajkami 
D. wzrostem wydajności pracy 

 
 
 
 
 
 
Zadanie 153 
Cykl koniunkturalny to: 

A. okresowe zmiany poziomu aktywności gospodarczej 
B. zmiany w gospodarce dotyczące jednego roku 
C. zmiany w gospodarce socjalistycznej 
D. to inaczej cykl produkcyjny 

 
Zadanie 154 
Fazy cyklu koniunkturalnego to: 

A. kryzys, depresja, ożywienie, zastój 
B. kryzys, depresja, boom, stagnacja 
C. kryzys, depresja, ożywienie, rozkwit 
D. ożywienie, depresja, zastój, euforia 

 
Zadanie 155 
Proces zwiększania zdolności produkcyjnych danego kraju, to: 

A. wzrost gospodarczy 
B. rozwój gospodarczy 
C. inwestycje odtworzeniowe 
D. potencjał wytwórczy 

 
Zadanie 156 
Potencjał wytwórczy oznacza: 

A. ogół inwestycji 
B. maksymalna wielkość produkcji, jaką gospodarka 

może wytworzyć 
C. ilość dóbr i usług wyprodukowanych w danym kraju 

w ciągu roku 
D. ogólną wielkość produkcji danego kraju w minionym 

roku 
 
Zadanie 157 
Rozwój gospodarczy oznacza: 

A. ilość dóbr i usług wyprodukowanych w gospodarce 
w danym roku 

B. wzrost wielkości produkcji plus zmiany jakościowe 
C. wzrost wydatków na inwestycje 
D. powstanie nowych przedsiębiorstw 

 
Zadanie 158 
Czynniki wzrostu gospodarczego to: 

A. inwestycje, PKB i PNB 
B. PKB, PNB i rozwój gospodarczy 
C. Inwestycje, postęp techniczny i doskonalenie siły 

roboczej 
D. Inwestycje, postęp techniczny i wzrost importu 

 
Zadanie 159 
Wyrażona w bieżących cenach wartość dóbr i usług finalnych 
wytworzonych w gospodarce w ciągu roku w danym kraju, to: 

A. PNB 
B. Dochód narodowy 
C. Dochód realny 
D. PKB 

 
Zadanie 160 
Wartość wszystkich dóbr i usług finalnych wytworzonych w 
gospodarce w ciągu roku plus dochody netto z własności za 
granicą to: 

A. PKB 
B. PKB netto 
C. PKB brutto 
D. PNB 

 
 
 
Zadanie 161 
Policz stopę wzrostu gospodarczego przyjmując wielkość 
produkcji  w roku poprzednim 100 a przyrost produkcji w 
danym roku 5. 

A. 5% 
B. 105% 
C. 95% 
D. 20% 

 
Zadanie 162 
Dochód narodowy to: 

A. suma dochodów wszystkich podmiotów gospodarki  
B. dochód gospodarstw domowych 
C. dochód osób fizycznych prowadzących działalność 

gospodarczą 
D. zyski przedsiębiorców 

 
Zadanie 163 
PKB per capita oznacza: 

A. dochód kapitałowy 
B. dochód danego kraju 
C. średni dochód jednego gospodarstwa domowego 
D. dochód przeliczony na głowę jednego mieszkańca 

kraju 
 
Zadanie 164 
Dochód realny: 

A. dochód liczony w cenach bieżących 
B. uwzględniający inflację 
C. dochód na głowę mieszkańca 
D. dochód gospodarstw domowych 

 
Zadanie 165 
Policz PKB wiedząc że, spożycie wynosi 100, inwestycje 80, 
wydatki rządowe 90, eksport 60  import 70 a przyrost 
produkcji 50 

A. 450 
B. 260 
C. 400 
D. 350 
 

Zadanie 166 
Do potrzeb wyższego rzędu zaliczmy: 

A. potrzebę uznania i samorealizacji 
B. potrzebę bezpieczeństwa i samorealizacji 
C. potrzeby fizjologiczne 
D. potrzeby fizjologiczne i samorealizacji 

 
Zadanie 167 
Wraz ze wzrostem dochodów: 

A. spada popyt 
B. spada popyt i podaż 
C. spada popyt na dobra niższego rzędu 
D. rośnie popyt na dobra niższego rzędu 
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Zadanie 168 
Uczestników procesów rynkowych możemy podzielić na 3 
podstawowe grupy: 

A. konsumenci, banki i giełdy 
B. gospodarstwa domowe, konsumenci i 

przedsiębiorstwa 
C. przedsiębiorstwa, giełdy i banki 
D. gospodarstwa domowe, przedsiębiorstwa i państwo 

 
 
Zadanie 169 
Wskaż poprawną odpowiedź: 
Gospodarstwo domowe zgłasza: 

A. popyt na pracę 
B. podaż na rynku dóbr i usług 
C. popyt na rynku dóbr produkcyjnych 
D. podaż i popyt na rynkach finansowych 

 
Zadanie 170 
W budżecie gospodarstwa domowego brane są pod uwagę: 
       A.  dochody netto 
       B. dochody brutto 
       C. dochody głowy rodziny 
       D. dochody rodziców 
 
Zadanie 171 
Do inwestycji finansowych gospodarstw domowego 
zaliczamy zakup: 

A. złota i akcji 
B. akcji i obligacji 
C. akcji obligacji i złota 
D. akcji, obligacji, złota i udziałów w funduszach 

inwestycyjnych 
 
Zadanie 172 
Do motywów racjonalnych (ekonomicznych) postępowania 
gospodarstw domowego przy nabywaniu dóbr i asług 
zaliczamy: 

A. cenę, użyteczność, zaufanie do marki 
B. cenę, impuls, reklamę 
C. cenę, użyteczność, uczucia 
D. cenę, styl życia, energooszczędność 

 
Zadanie 173 
Do inwestycji finansowych gospodarstwa domowego nie 
zaliczamy zakupu: 

A. akcji 
B. obligacji 
C. nieruchomości 
D. udziałów w funduszach inwestycyjnych 

 
Zadanie 174 
Policz roczny  zysk z lokaty bankowej wiedząc że, ulokowano 
1000 zł, roczne oprocentowanie wynosi 10% 

A. 100 zł 
B. 110 zł 
C. 1100 zł 
D. 80 zł 

 
Zadanie 175 
Emitentem obligacji w Polsce mogą być: 

A. przedsiębiorstwa i osoby fizyczne 
B. skarb państwa i wszystkie spółki 
C. skarb państwa i samorządy terytorialne 
D. tylko skarb państwa 

 
Zadanie 176 
Pakiet kontrolny to teoretycznie: 

A. 51 % akcji 
B. Nie więcej niż 50% akcji 
C. 50% akcji plus jedna akcja 
D. 100% akcji 

 
 
 
 
Zadanie 177 
Operacje otwartego rynku polegają na: 

A. skupie lub sprzedaży przez bank centralny walut 
B. podniesieniu stóp procentowych 
C. skupie lub sprzedaży papierów wartościowych przez 

bank centralny bankom komercyjnym 
D. sprzedaży papierów wartościowych przez banki 

komercyjne 
 
Zadanie 178 
W spółkach kapitałowych: 

A. wspólnicy za zobowiązania finansowe spółki wobec 
wierzycieli odpowiadają tylko wniesionym do spółki 
kapitałem 

B. wspólnicy za zobowiązania finansowe spółki wobec 
wierzycieli odpowiadają majątkiem osobistym 

C. wspólnicy opierają działanie spółki na solidarnej, 
wspólnej pracy 

D. nie biorą wynagrodzenia za pracę w spółce 
 
Zadanie 179 
Aporty to: 

A. wkłady rzeczowe i finansowe wniesione do spółki 
B. wkłady pieniężne wniesione do spółki 
C. wkłady rzeczowe wniesione do spółki 
D. wysokość udziałów finansowych wniesionych do 

spółki 
 
Zadanie 180 
Budżet państwa jest: 

A. zestawieniem wydatków państwa 
B. rocznym zestawieniem wydatków i dochodów 

państwa sporządzonym w dwóch dokumentach 
C. rocznym planem dochodów i wydatków państwa na 

nadchodzący rok 
D. rocznym rozliczeniem  dochodów i wydatków 

państwa za miniony rok 
 
Zadanie 181 
Forma odpłatnego udostępniania do użytkowania dóbr 
służących do prowadzenia działalności gospodarczej, to: 

A. franchising 
B. kredyt kupiecki 
C. najem  
D. leasing 

 
Zadanie 182 
Rodzaje leasingu – zaznacz właściwą odpowiedź: 

A. finansowy i kredytowy 
B. finansowy i operacyjny 
C. operacyjny i kredytowy 
D. operacyjny i pożyczkowy 
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Zadanie 183 
Leasing operacyjny polega na: 

A. udostępnianiu do użytkowania środka trwałego na 
okres przybliżony do okresu jego umorzenia 

B. udostępnianiu do użytkowania środka trwałego na 
okres krótszy niż okres zużycia środka trwałego 

C. udostępnianiu do użytkowania środka trwałego na 
okres dłuższy niż okres umorzenia środka trwałego 

D. trwa krócej niż pół roku 
 
Zadanie 184 
Leasing finansowy trwa: 

A. w przybliżeniu rok 
B. dłużej niż okres użytkowania środka trwałego 
C. w przybliżeniu 5 lat 
D. w przybliżeniu tyle, ile okres umorzenia środka 

trwałego 
 
Zadanie 185 
Franchising polega na: 

A. prowadzeniu działalności gospodarczej pod znakiem 
firmowym i zgodnie z pomysłem franchisingodawcy 

B. prowadzeniu działalności gospodarczej pod własną 
firmą 

C. prowadzeniu działalności gospodarczej w formie w 
formie konsorcjum 

D. prowadzeniu działalności gospodarczej w formie 
kartelu 

 
Zadanie 186 
Kredyt towarowy (kupiecki) polega na: 

A. zaciągnięciu kredytu w banku na zakup towarów w 
celu ich odsprzedaży 

B. zaciągnięciu  kredytu w banku na rozpoczęcie 
działalności gospodarczej związanej z otwarciem 
placówki handlowej 

C. zapłacie za towar dostawcy w późniejszym terminie 
D. płaceniu dostawcy za zakupiony towar za 

pośrednictwem banku 
 
Zadanie 187 
Obniżenie ceny towaru o pewien procent w sytuacji  gdy 
nabywca płaci hurtownikowi za towar gotówką to: 

A. inkaso 
B. akonto 
C. skonto 
D. subskrypcja 

 
Zadanie 188 
Płynność inwestycji oznacza: 

A. nabywanie środków trwałych 
B. możliwość łatwego spieniężenia nabytych dóbr 
C. możliwość odsprzedania dóbr na giełdzie 
D. możliwość odsprzedania nabytych papierów 

wartościowych po wysokiej cenie 
 
Zadanie 189 
Bezpłatnego poradnictwa i informacji prawnej w zakresie 
ochrony praw konsumentów zapewnia nam: 

A. rzecznik praw obywatelskich 
B. powiatowy rzecznik praw obywatelskich 
C. Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów 
D. Powiatowy rzecznik ochrony konsumentów 

 
 
 

Zadanie 190 
Przedsiębiorcami mogą być:: 

A. osoba fizyczna zatrudniona w firmie prowadzącej 
działalność gospodarczą 

B. osoby fizyczne oraz organizacje non profit 
C. rolnicy i przedsiębiorstwa 
D. osoby fizyczne i prawne prowadzące działalność 

gospodarczą 
 
Zadanie 191 
Przedsiębiorca – zaznacz właściwą odpowiedź:: 

A. w celu osiągnięcia zysku, zawodowo, na własny 
rachunek prowadzi przedsiębiorstwo lub 
gospodarstwo rolne 

B. w celu osiągnięcia zysku, zawodowo i we własnym 
imieniu podejmuje i wykonuje działalność 
gospodarczą nie zarejestrowaną 

C. zawodowo i we własnym imieniu, w celu osiągnięcia 
zysku prowadzi i wykonuje działalność gospodarczą 

D. w celu osiągnięcia zysku podejmuje zatrudnienie w 
przedsiębiorstwie 

 
Zadanie 192 
Działalność gospodarcza posiada następujące cechy: 

A. jest zorganizowana, przypadkowa, zarobkowa 
B. jest zorganizowana, zarobkowa, charytatywna 
C. jest zarobkowa, ciągła, zorganizowana 
D. wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
Zadanie 193 
Przedsiębiorstwo: 

A. zgłasza popyt na siłę roboczą 
B. zgłasza podaż dóbr i usług 
C. zgłasza popyt na pieniądz 
D. wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
Zadanie 194 
Ze względu na rodzaj prowadzonej działalności 
przedsiębiorstwa możemy podzielić na: 

A. małe, średnie, duże 
B. mikro przedsiębiorstwa, małe przedsiębiorstwa, 

średnie i duże 
C. wytwórcze, produkcyjne, usługowe i non profit 
D. wytwórcze, usługowe, handlowe i budowlane 

 
Zadanie 195 
Najpełniejszy podział podmiotów gospodarczych, 
hierarchicznie usystematyzowany według rodzajów 
działalności gospodarczej, jaką prowadzą podmioty to: 

A. PESEL 
B. NIP 
C. PKD  
D. PKO 

 
Zadanie 196 
Który, z niżej wymienionych podmiotów nie może zaciągnąć 
kredytu bankowego? 

A. spółka cywilna 
B. spółka z o.o.  
C. przedsiębiorca prowadzący indywidualna działalność 

gospodarcza 
D. przedsiębiorstwo państwowe 
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Zadanie 197 
Wskaż podmiot, który nie jest przedsiębiorcą: 

A. przedsiębiorstwo państwowe 
B. spółka akcyjna 
C. osoba fizyczna prowadząca indywidualna działalność 

gospodarcza 
D. spółka cywilna 

 
Zadanie 198 
Aby założyć spółkę cywilną należy wnieść wkład: 

A. 5.000 zł 
B. 50.000 zł 
C. 500.000 zł 
D. Prawo nie określa takiej kwoty 

 
Zadanie 199 
Minimalny wkład kapitałowy przy zakładaniu spółki z 
ograniczoną odpowiedzialnością to: 

A. 5.000 zł 
B. 50.000 zł  
C. 500.000 zł 
D. Prawo nie określa takiej kwoty 

 
Zadanie 200  
Spółka, którą zakładają wykonawcy wolnych zawodów to 
spółka: 

A. cywilna 
B. jawna 
C. komandytowa 
D. partnerska 

 
Zadanie 201 
Podmioty świadczące usługi finansowe to: 

A. domy maklerskie, fundusze inwestycyjne i 
towarzystwa emerytalne 

B. domy maklerskie, kantory i przedsiębiorstwa 
państwowe 

C. domy maklerskie, banki i spółki osobowe 
D. banki, fundusze inwestycyjne i spółdzielnie 

handlowe 
 
Zadanie 202 
Działania państwa w zakresie kształtowania dochodów i 
wydatków publicznych to: 

A. polityka fiskalna 
B. polityka monetarna 
C. polityka gospodarcza 
D. polityka walutowa 

 
Zadanie 203 
Dochody i wydatki publiczne to: 

A. dochody gmin i spółek 
B. dochody państwa i samorządów terytorialnych 
C. dochody społeczeństwa (osób fizycznych) 
D. dochody państwa i przedsiębiorców 

 
Zadanie 204 
Decyzje państwa dotyczące kształtowania podaży pieniądza 
to: 

A. polityka fiskalna 
B. polityka dochodowa 
C. polityka monetarna 
D. polityka walutowa 

 
 
 

 
Zadanie 205 
Funkcja redystrybucyjna budżetu państwa polega na: 

A. gromadzeniu dochodów, które są źródłem pokrycia 
niezbędnych wydatków 

B. pobudzaniu lub hamowaniu procesów społecznych i 
gospodarczych 

C. zmniejszaniu różnic w wysokości  osiąganych 
dochodów różnych grup społecznych lub regionów 
kraju 

D. hamowaniu bezrobocia, wspieraniu 
przedsiębiorczości, ochronie środowiska za pomocą 
wydatków państwa 

 
Zadanie 206 
Bankiem centralnym w Polsce jest: 

A. Centralny Bank Polski 
B. Narodowy Bank Polski 
C. Główny Bank Polski 
D. Państwowy Bank Centralny 

 
Zadanie 207 
Organami banku centralnego w Polsce  są: 

A. dyrektor, zarząd, rada polityki pieniężnej 
B. prezes, zarząd, rada nadzorcza 
C. prezes, zgromadzenie wspólników i zarząd 
D. prezes, zarząd, rada polityki pieniężnej 

 
Zadanie 208 
Jeżeli stopa rezerw obowiązkowych wynosi 10% a bank 
komercyjny zgromadził środki w wysokości 100 mln zł, to w 
jakiej wysokości może udzielić kredyty? 

A. 100 mln 
B. 110 mln 
C. 10 mln 
D. 90 mln 

 
Zadanie 209 
Dochody uzyskiwane przez pracownika są opodatkowane: 

A. podatkiem VAT 
B. podatkiem majątkowym 
C. podatkiem pośrednim 
D. podatkiem dochodowym od osób fizycznych 

 
Zadanie 210 
Kwota zarobków określona w umowie o pracę to: 

A. dochód 
B. przychód 
C. dochód netto 
D. podstawa opodatkowania 

 
Zadanie 211 
Opłacane składki na ubezpieczenia zdrowotne dają 
pracownikowi prawo do: 

A. emerytury, renty, odszkodowania w razie wypadku 
B. zachowania, ratowania, przywracania i poprawianiu 

zdrowia 
C. bezpłatnej opieki lekarskiej, renty i emerytury 
D. wszystkie odpowiedzi są poprawne 
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Zadanie 212 
Przedsiębiorca, fakt zatrudniania pracowników, powinien 
zgłosić do: 

A. właściwego inspektoratu pracy 
B. urzędu gminy 
C. urzędu pracy 
D. sądu rejestrowego 

 
Zadanie 213 
Do wartości niematerialnych i prawnych przedsiębiorstwa 
zaliczamy: 

A. wartość firmy, patenty, licencje, programy 
komputerowe 

B. patenty, licencje, maszyny i urządzenia 
C. maszyny i urządzenia, budynki oraz środki transportu 
D. wszystkie odpowiedzi są poprawne 

 
Zadanie 214 
Zestawienie aktywów i pasywów przedsiębiorstwa to: 

A. bilans 
B. wynik finansowy 
C. rachunek zysków i strat 
D. wykaz majątku 

 
Zadanie 215 
Marketing jest koncepcją działania przedsiębiorstwa, 
polegającą na: 

A. masowej produkcji towarów na rynek 
B. produkcji tanich wyrobów 
C. poznaniu potrzeb konsumentów i dostosowaniu 

produkcji do oczekiwań konsumentów 
D. dostosowaniu produkcji do oczekiwań dyrekcji i 

ekonomistów przedsiębiorstwa 
 
Zadanie 216 
Pan Janek prowadzi sklep i co miesiąc odprowadza do urzędu 
skarbowego podatek w wysokości 400 zł. Jaka jest to forma 
opodatkowania? 

A. ewidencja przychodów 
B. karta podatkowa 
C. księga przychodów i rozchodów 
D. rachunkowość na zasadach ogólnych 

 
Zadanie 217 
Suma kwot podatku zapłaconego przez podmiot gospodarczy  
w związku z nabyciem towarów lub usług  potrzebnych do 
prowadzenia działalności gospodarczej to: 

A. podatek należny 
B. podatek dochodowy 
C. podatek bezpośredni 
D. podatek naliczony 

 
Zadanie 218 
Kwota podatku wynikająca z wartości sprzedaży dóbr i usług 
przez przedsiębiorcę to: 

A. podatek należny 
B. podatek dochodowy 
C. podatek majątkowy 
D. podatek naliczony 

 
Zadanie 219 
Podatek dochodowy od osób prawnych wynosi obecnie: 

A. 15 % 
B. 18 % 
C. 19 % 
D. 22 % 

Zadanie 220 
Przedsiębiorca prowadzący indywidualną działalność 
gospodarczą i będący płatnikiem podatku VAT ma obowiązek 
składać co miesiąc deklarację: 

A. VAT 5 
B. VAT 6 
C. VAT 7 
D. VAT 8 

 
Zadanie 221 
Termin składania deklaracji VAT dla przedsiębiorców 
indywidualnych to: 

A. 10 następnego miesiąca 
B. 15 następnego miesiąca 
C. 20 następnego miesiąca  
D. 25 następnego miesiąca 

 
Zadanie 222 
Zmiana wartości nominalnej stosowanych dotychczas znaków 
pieniężnych to: 

A. dewaluacja 
B. deprecjacja 
C. denominacja 
D. nominacja 

 
Zadanie 223 
Dokumentem stwierdzającym bezwarunkowe przyrzeczenie 
zapłaty określonej kwoty, w określonym czasie i miejscu jest: 

A. obligacja 
B. weksel 
C. akcja 
D. czek 

 
Zadanie 224 
Czek rozrachunkowy służy do: 

A. prowadzenia rozliczeń bezgotówkowych 
B. wypłaty pieniędzy z konta 
C. prowadzenia rozliczeń gotówkowych 
D. wpłat gotówki na konto 

 
Zadanie 225 
Osoba rozpoczynająca indywidualną działalność gospodarczą 
rejestruje się w: 

A. urzędzie pracy 
B. sądzie rejestrowym 
C. urzędzie gminy 
D. sądzie powiatowym 

 
Zadanie 226 
Stawka podatku CIT wynosi: 

A. 15 % 
B. 18 % 
C. 19 % 
D. 22 % 

 
Zadanie 227 
Handel bronią, ochrona osób i mienia oraz przewozy lotnicze 
wymagają: 

A. koncesji 
B. zezwolenia 
C. licencji 
D. pozwolenia 
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Zadanie 228 
Do wniosku o kredyt należy dołączyć: 

A. plan pracy 
B. plan działania 
C. plan roboczy 
D. biznesplan 

 
Zadanie 229 
W cenie nabytej gazety płacimy podatek: 

A. dochodowy 
B. majątkowy 
C. obrotowy 
D. VAT 

 
Zadanie 230 
Zmniejszenie stopy inflacji to: 
A. Inflacja wsteczna 
B. hiperinflacja 
C. dezinflacja 
D. inflacja pełzająca 
 
Zadanie 231 
Pracownik rozliczający się z urzędem skarbowym składa 
deklarację: 

A. CIT 
B. VAT 
C. PIN 
D. PIT 

 
Zadanie232 
Podstawą naliczania składki na ubezpieczenia zdrowotne 
pracownika są: 

A. przychody brutto 
B. przychody netto 
C. podatek 
D. przychody pomniejszone o składki na ubezpieczenia 

społeczne 
 
Zadanie 233 
Składka na ubezpieczeni zdrowotne wynosi: 

A. 7,5 % 
B. 7,75 % 
C. 8,5 % 
D. 9,0 % 

 
Zadanie 234 
Decyzje o wybranej formie opodatkowania przedsiębiorca 
składa w: 

A. urzędzie skarbowym 
B. urzędzie statystycznym 
C. urzędzie gminy  
D. powiatowym urzędzie pracy 

 
Zadanie 235 
Z podatkiem od towarów i usług wiąże się konieczność 
prowadzenia przez płatnika: 

A. ewidencji zakupu i karty podatkowej 
B. karty podatkowej 
C. ewidencji zakupu i ewidencji sprzedaży 
D. ewidencji obrotów 

 
 
 
 
 
 

Zadanie 236 
Który, z niżej wymienionych podatków nie obowiązuje w 
Polsce? 

A. VAT 
B. Akcyza 
C. Podatek obrotowy 
D. Podatek dochodowy 

 
Zadanie 237 
Narzędzia marketingu to: 

A. produkt, cena, dystrybucja, sprzedaż 
B. produkt, cena, sprzedaż, informacja 
C. produkt, cena, dystrybucja, reklama, 
D. produkt, cena, dystrybucja, promocja 

 
Zadanie 238 
Zgłoszenie pracownika do ubezpieczenia społecznego 
dokonuje się na formularzu: 

A. ZUS ZUA 
B. ZUS ZWUA 
C. ZUS 1 
D. ZUS DRA 

 
Zadanie 239 
Tomek za dobre wyniki w nauce otrzymuje stypendium, 
którego wartość nominalna rośnie z roku na rok o 15 %. 
Roczna stopa inflacji jest stała i wynosi 18%. Stypendium 
Tomka realnie.  

A. wzrasta 
B. nie zmienia się 
C. zmniejsza się 
D. trudno określić 

 
Zadanie 240 
Po rozwiązaniu testu zaznacz  odpowiedź zgodną ze swoim 
nastrojem: 

A. nie jest źle 
B. mam dosyć 
C. jest bardzo dobrze 
D. nareszcie koniec 
E.   jeszcze muszę się pouczyć 

 
Zadanie 241 
Wysoka inflacja: 

a. zwiększa skłonność do oszczędzania konsumentów 
b. zwiększa skłonność do produkowania producentów 
c. nie ma wpływu na zachowanie konsumentów i 

producentów 
d. zmniejsza skłonność do oszczędzania i inwestowania 
 

Zadanie 242 
Zjawisko bezrobocia oznacza, że: 

a. popyt na pracę się zwiększa 
b. popyt i podaż na pracę  
c. podaż pracy przewyższa popyt na pracę się 

równoważą 
d. popyt na pracę przewyższa podaż pracy 

 
 
Zadanie 243 
Wskaż zdanie fałszywe. Cechy gospodarki rynkowej: 

a. na rynku występuje konkurencja 
b. państwo wpływa na równowagę rynkową 
c. ceny pełnią funkcje: informacyjną, bodźcową i 

dystrybucyjną 
d. środki produkcji stanowię własność prywatn 



 1

 
Zadanie 244 
Który z wymienionych dokumentów jest związany z 
rozliczeniem podatku dochodowego od osób 
fizycznych? 

a. PIT                        
b. CIT 
c. PIT i CIT 
d. REGON 

 
Zadanie 245 
Cena detaliczna, po której konsumenci kupują towary w 
sklepach 

a. zawiera tylko podatek VAT 
b. zawiera marżę i podatek VAT  
c. zawiera tylko marżę handlową 
d. zawsze zawiera podatek VAT, a czasami również 

marżę 
 
Zadanie 246 
Polecenie przelewu to dokument: 

a. służący tylko do wpłat gotówkowych 
b. służący do rozliczeń bezgotówkowych 
c. służący tylko do rozliczeń bezgotówkowych z ZUS 
d. służący tylko do rozliczeń bezgotówkowych z 

urzędem skarbowym 
 
Zadanie 247 
Obowiązek rozliczenia z urzędem skarbowym z tytułu 
podatku VAT spoczywa na: 

a. wszystkich bez wyjątku podmiotach gospodarczych 
b. podmiotach gospodarczych, będących płatnikami 

VAT 
c. wszystkich osobach fizycznych i prawnych, które 

osiągnęły jakiekolwiek dochody 
d. wszystkich podmiotach gospodarczych i osobach 

fizycznych nieprowadzących  działalności 
gospodarczej 

 
Zadanie 248 
Masz możliwość podjęcia pracy sezonowej przy zbiorze 
owoców. Wskaż rodzaj umowy, którą podpisze z tobą 
pracodawca: 

a. umowa zlecenia 
b. umowa na okres próbny 
c. umowa na czas określony 
d. umowa na czas nieokreślony 

 
Zadanie 249 
Na rynku dóbr i usług konsumpcyjnych kupującymi są 
głównie: 

a. instytucje finansowe 
b. gospodarstwa domowe 
c. przedsiębiorstwa handlowe 
d. przedsiębiorstwa produkcyjne 

 
Zadanie 250 
Obowiązkowe ubezpieczenie emerytalne: 

a. w całości jest płacone przez pracownika 
b. w całości jest płacone przez pracodawcę 
c. w 75% jest płacone przez pracownika i w 25% przez 

pracodawcę 
d. w 50 % płacone jest przez pracownika i w 50% przez 

pracodawcę 
 
 

Zadanie 251 
Do spółek kapitałowych zaliczamy spółki: 

a. akcyjną i z ograniczoną odpowiedzialnością 
b. jawną, akcyjną i z ograniczoną odpowiedzialnością 
c. partnerską, akcyjną i z ograniczoną 

odpowiedzialnością 
d. akcyjną, komandytową i z ograniczoną 

odpowiedzialnością 
 
Zadanie 252  
Wpis do ewidencji działalności gospodarczej muszą uzyskać 
w urzędzie gminy: 

a. spółki handlowe 
b. spółki kapitałowe 
c. spółki osobowe 
d. osoby fizyczne prowadzące działalność gospodarczą 

 
Zadanie 253 
Zgodnie z przepisami prawnymi, zakładając własną firmę – 
przedsiębiorstwo indywidualnej osoby fizycznej: 

a. musisz posiadać kapitał własny w wysokości 10.000 
zł 

b. musisz posiadać kapitał własny w wysokości 5.000 zł 
c. musisz posiadać kapitał własny w wysokości 100.000 

zl 
d. kształtujesz wysokość kapitału według własnych 

potrzeb 
 
Zadanie 254 
Zakupione przez jednostkę 5-letnie obligacje skarbu państwa 
stanowią: 

a. kapitały obce 
b. zobowiązania 
c. inwestycje krótkoterminowe 
d. inwestycje długoterminowe 

 
Zadanie 255 
Okres wypowiedzenia umowy o pracę na czas nieokreślony 
zależy od 

a. zajmowanego stanowiska 
b. rodzaju wykonywanej pracy 
c. tylko od okresu zatrudnienia u danego pracodawcy 
d. okresu zatrudnienia u wszystkich dotychczasowych 

pracodawców 
 
Zadanie 256 
Ilość dóbr i usług, które możemy nabyć za zarobione 
pieniądze nazywamy 

a. płacą realną 
b. płacą netto 
c. płacą nominalną  
d. płacą minimalną 

 
Zadanie 257 
Czekolada znajdująca się w magazynach producenta to: 

a. towar 
b. surowiec 
c. półfabrykat 
d. wyrób gotowy 
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Zadanie 258 
Prawo pracowników do urlopu wypoczynkowego regulowane 
jest 

a. przepisami kodeksu pracy 
b. przepisami kodeksu cywilnego 
c. zasadami przyjętymi w danej firmie 
d. normami obyczajowymi przyjętymi w kraju 

 
Zadanie 259 
Który z poniższych fragmentów pochodzi z kodeksu pracy 

a. umowę o pracę zawiera się na piśmie 
b. podmiotem podatku są właściciele nieruchomości 
c. statut spółki musi byś sporządzony w formie aktu 

notarialnego 
d. nagrody jubileuszowe są wolne od składek na 

ubezpieczenia społeczne 
 
Zadanie 260 
Wynagrodzenie netto to: 

a. kwota wynagrodzenia do wypłaty 
b. wynagrodzenie brutto pomniejszone o podatek 

dochodowy 
c. wynagrodzenie brutto pomniejszone o składki na 

ubezpieczenia społeczne 
d. wynagrodzenie określone w umowie o pracę 

 
Zadanie 261 
Jesteśmy uczestnikami rynku dóbr i usług konsumpcyjnych 

a. robiąc codzienne zakupy 
b. lokując swoje oszczędności w banku 
c. lokując oszczędności w akcje jakiejś spółki 
d. dokonując zakupów tylko drogich towarów 

 
Zadanie 262 
Do działalności usługowej nie zaliczamy prowadzenia 

a. piekarni 
b. pralni chemicznej 
c. doradztwa podatkowego 
d. monitoringu osób i instytucji 

 
Zadanie 263 
Wybierz punkt, w którym wymienione są wyłącznie podatki 
pośrednie 

a. akcyza, VAT 
b. akcyza, podatek od nieruchomości 
c. VAT, podatek od spadków i darowizn 
d. Podatek od czynności cywilnoprawnych 

 
Zadanie 264 
Curriculum vitae – ten łaciński termin oznacza 

a. życiorys zawodowy 
b. aplikację 
c. list motywacyjny 
d. załączniki potwierdzające  wykształcenia 

 
Zadanie 265 
Wskaż, która z wymienionych instytucji nie zajmuje się 
ochroną praw konsumenta 

a. Inspekcja Handlowa 
b. Państwowa Inspekcja Pracy 
c. Państwowa Inspekcja Sanitarna 
d. Federacja Konsumentów 

 
 
 
 

Zadanie 266 
Polecenie przelewu wystawia 

a. dłużnik 
b. wierzyciel 
c. bank dłużnika 
d. bank wierzyciela 

 
Zadanie 267 
Wynik finansowy brutto to: 

a. roczny przychód przedsiębiorstwa z podatkiem VAT 
b. roczny przychód przedsiębiorstwa bez podatku VAT 
c. rezultat działalności przedsiębiorstwa po odjęciu 

podatku dochodowego 
d. rezultat działalności przedsiębiorstwa przed odjęciem 

podatku dochodowego 
 

Zadanie 268 
Sprzedawca otrzymuje płacę zasadniczą w wysokości 1400 zł 
oraz prowizję 0,5% od obrotu. Jest to system wynagradzania: 

a. czasowy 
b. akordowy 
c. czasowo-premiowy 
d. czasowo-prowizyjny 

 
Zadanie 269 
Spośród poniższych zdań, wybierz zdanie prawdziwe: 

a. każdy przedsiębiorca musi posiadać numer NIP 
b. podstawa opodatkowania podatkiem VAT jest 

dochód 
c. kodeks pracy reguluje sposób zakładania podmiotów 

gospodarczych 
d. każdemu pracownikowi przysługuje 21 dni urlopu 

wypoczynkowego 
 
Zadanie 270 
Przedsiębiorstwo posiada następujące zapasy: 
Materiał X – 20.000 zł 
Materiał Z – 40.000 zł 
Materiał Y – 40.000 zł 
 
Zadanie 271 
Ustal udział materiałów X w strukturze zapasów 

a. 20% 
b. 40% 
c. 80% 
d. 60% 

 
Zadanie 272 
Do ubezpieczeń społecznych nie zaliczamy ubezpieczenia 

a. rentowego 
b. chorobowego 
c. emerytalnego 
d. zdrowotnego 

 
Zadanie 273 
Wskaż zdanie fałszywe: 

a. im wyższa cena, tym wyższy popyt 
b. im wyższa cena, tym niższy popyt 
c. im wyższe dochody, tym wyższy popyt 
d. im niższe dochody, tym niższy popyt 
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Zadanie 274 
Roczne zeznanie podatkowe o wysokości osiągniętego 
przychodu pracownik powinien złożyć do urzędu skarbowego 

a. do 31 grudnia 
b. do 31 stycznia 
c. do 31 marca 
d. do 30 kwietnia 

 
Zadanie 275 
Jesteśmy uczestnikami rynku pracy 

a. robiąc codzienne zakupy 
b. lokując swoje oszczędności w banku 
c. lokując oszczędności w akcje 
d. oferując swoje umiejętności i wiedze w firmie 

 
Zadanie 276 
Pani Zosia odchodzi na urlop macierzyński, pracodawca na 
ten czas zatrudnia panią Basię. Wybierz właściwy rodzaj 
umowy na ten czas  

a. umowa o dzieło 
b. umowa zlecenia 
c. umowa o prace na czas określony 
d. umowa o pracę na czas nieokreślony 

 
Zadanie 277 
Jeśli cena danego dobra maleje, to jego podaż 

a. maleje 
b. rośnie 
c. nie zmienia się 
d. najpierw rośnie, a później maleje 

 
Zadanie 278 
Wzrost inflacji powoduje 

a. spadek siły nabywczej dochodów 
b. wzrost siły nabywczej dochodów 
c. utrzymanie się siły nabywczej na tym samym 

poziomie 
d. najpierw spadek siły nabywczej dochodów, a 

następnie utrzymanie na tym samym poziomie 
 
Zadanie 279 
Gwarancja na towary dotyczy 

a. towarów żywnościowych 
b. towarów trwałego użytku 
c. wszystkich towarów nieżywnościowych 
d. wszystkich towarów kupowanych na rynku 

 
Zadanie 280 
Do ubezpieczeń obowiązkowych należą 

a. ubezpieczenia na życie 
b. ubezpieczenia społeczne 
c. ubezpieczenia majątkowe 
d. ubezpieczenia od odpowiedzialności cywilnej 

 
281 
Dokument, w którym przedstawisz potencjalnemu 
pracodawcy swoje wykształcenie oraz doświadczenie 
zawodowe, nazywamy 

a. życiorysem zawodowym (CV) 
b. podaniem o pracę 
c. listem motywacyjnym 
d. kwestionariuszem osobowym 

 
 
 
 

282 
Która z wymienionych form opodatkowania podatkiem 
dochodowym nie wymaga prowadzenia żadnej ewidencji? 

a. pełna księgowość 
b. ryczałt ewidencjonowany 
c. karta podatkowa 
d. opodatkowanie na zasadach ogólnych 

 
283 
Jedyną instytucją uprawnioną do emitowania pieniędzy w 
Polsce jest: 

a. Ministerstwo Finansów 
b. Bank centralny 
c. Rada Polityki Pieniężnej 
d. Wybrany bank komercyjny 

 
284 
Który z wymienionych formularzy służy do rozliczenia się 
osoby fizycznej z tytułu podatku dochodowego? 

a. CIT 
b. RCA 
c. PIT 
d. NIP 

 
285 
Kodeks pracy określa 

a. sposoby rozliczania wynagrodzeń 
b. systemy wynagradzania pracowników 
c. prawa i obowiązki pracowników i pracodawców 
d. sposób zgłaszani reklamacji 

 
286 
Cena towaru X wynosiła 100 zł. Cenę tę dwukrotnie obniżano, 
pierwsza obniżka wynosiła 10%, a druga 15%. Wskaż cenę 
towaru po obu obniżkach 

a. 76,5 
b. 75 
c. 90 
d. 75,5 

 
287 
Rozwiązanie umowy o pracę za wypowiedzeniem dotyczy 
umów 

a. zlecenia i na czas określony 
b. o dzieło i na czas określony 
c. na okres próbny i umowy zlecenia 
d. na okres próbny i na czas nieokreślony 

 
288 
Podstawą opodatkowania podatkiem od towarów i usług, jest 

a. dochód 
b. zysk netto 
c. zysk brutto 
d. przychód netto 

 
289 
Schemat obliczania dochodu jest następujący 

a. dochód = przychód – koszty 
b. dochód = przychód – podatek dochodowy 
c. dochód = przychód – koszty – podatek dochodowy 
d. dochód = przychód – koszty – podatek dochodowy i 

ubezpieczenie zdrowotne 
 
 
 
 



 2

290 
Osobowość prawną posiadają spółki 

a. partnerska i jawna 
b. cywilna i akcyjna 
c. komandytowa i cywilna 
d. akcyjna i z ograniczoną odpowiedzialnością 

 
291 
Wskaż, która instytucja zajmuje się ochroną praw pracownika 

a. Inspekcja Handlowa 
b. Państwowa Inspekcja Pracy 
c. Państwowa Inspekcja Sanitarna 
d. Federacja Konsumentów 

 
292 
Obowiązek rozliczania z urzędem skarbowym z tytułu 
podatku dochodowego dotyczy 

a. tylko podmiotów gospodarczych, które są 
podatnikami VAT 

b. wszystkich osób fizycznych i prawnych, które 
osiągnęły dochody 

c. tylko podmiotów gospodarczych, które posiadają 
osobowość prawną 

d. tylko podmiotów gospodarczych i osób fizycznych, 
które prowadzą działalność gospodarczą 

 
293 
Do spółek handlowych należą spółki 

a. cywilne, jawne, akcyjne, partnerskie 
b. cywilne, jawne, akcyjne, partnerskie, komandytowo-

akcyjne 
c. cywilne, jawne, partnerskie, z ograniczoną 

odpowiedzialnością 
d. akcyjne, jawne, partnerskie, z ograniczoną 

odpowiedzialnością 
 
294 
Aby założyć spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością, należy 
wnieść kapitał 

a. 100.000 zł 
b. 10.000 zł 
c. 5.000 zł 
d. 50.000 zł 

 
295 
Która z wymienionych umów daje pracownikowi gwarancję 
stałego zatrudnienia 

a. umowa o dzieło 
b. umowa zlecenia 
c. umowa na czas nieokreślony 
d. umowa na czas określony 

 
296 
Wskaż zdanie fałszywe. Do najważniejszych skutków inflacji 
zaliczamy 

a. spadek wartości pieniądza 
b. obniżenie poziomu życia społeczeństwa 
c. zahamowanie oszczędzania 
d. obniżenie procentowe kredytów bankowych 

 
297 
Mikroprzedsiębiorstwo zatrudnia nie więcej niż 

a. 5 osób 
b. 10 osób 
c. 20 osób 
d. 50 osób 

298 
Obowiązek posiadania rachunku bankowego przez 
przedsiębiorców 

a. nie jest ustalony prawnie 
b. wynika z prawa bankowego 
c. wynika z przepisów podatkowych 
d. wynika z ustawy o działalności gospodarczej 

 
299 
Jeżeli indywidualna osoba fizyczna chce prowadzić 
działalność gospodarczą, to 

a. rejestruje tę działalność w urzędzie pracy 
b. rejestruje tę działalność w Krajowym Rejestrze 

Sądowym 
c. Rejestruje tę działalność w ZUS 
d. W urzędzie gminy uzyskuje wpis do ewidencji 

działalności gospodarczej 
 
300 
Karta podatkowa jest to zryczałtowana forma opodatkowania 
podatkiem 

a. dochodowym 
b. od towarów i usług 
c. od nieruchomości 
d. od środków transportu 

 
301 
Do ubezpieczeń nieobowiązkowych należy ubezpieczenie 

a. emerytalne 
b. rentowe 
c. na życie 
d. zdrowotne 

 
302 
Pieniądze, jakie pracownik otrzymuje za swoją pracę, 
nazywamy płacą 

a. realną 
b. brutto 
c. minimalna 
d. nominalną 

 
303 
Wskaż, które z wymienionych podatków są podatkami 
pośrednimi 

a. CIT, akcyza, VAT 
b. Akcyza, VAT, podatek od gier losowych 
c. VAT, PIT, podatek od spadków o darowizn 
d. Podatek od czynności cywilno-prawnych, PIT, CIT 

 
304 
Podstawową stawką Podatku od Towarów i Usług w Polsce 
jest stawka 

a. 3% 
b. 7% 
c. 15% 
d. 22% 

 
305 
Przychód jest podstawą opodatkowania podatkiem 
dochodowym dla przedsiębiorcy, który wybrał sposób 
opodatkowania 

a. w formie karty podatkowej 
b. w formie pełnej księgowości 
c. w formie ryczałtu ewidencjonowanego 
d. na zasadach ogólnych (podatek liniowy albo według 

skali podatkowej) 
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306 
Ilość dóbr dostarczanych na rynek w określonym czasie i po 
określonych cenach nazywamy: 

a. popytem 
b. podażą 
c. prawem popytu 
d. prawem podaży 

 
307 
Kredyt zaciągnięty przez gospodarstwo domowe na zkup 
mebli, odzieży, sprzętu AGD i RTV nazywamy kredytem 

a. obrotowym 
b. hipotecznym 
c. inwestycyjnym 
d. konsumpcyjnym 

 
308 
Cena brutto towaru A to jego cena netto 

a. powiększona o podatek VAT 
b. pomniejszona o podatek VAT 
c. powiększona o podatek dochodowy 
d. pomniejszona o podatek dochodowy 

 
309 
NIP jest nadawany przez  

a. izby skarbowe 
b. urzędy miasta 
c. urzędy gminy 
d. urzędy skarbowe 

 
310 
Osobowość prawną posiadają 

a. spółki cywilne 
b. spółki osobowe 
c. spółki kapitałowe 
d. przedsiębiorcy indywidualni 

 
311 
W firmie odszedł na emeryturę jeden z pracowników, 
zatrudniono osobę, która przejęła jego obowiązki. Wybierz 
umowę, którą najprawdopodobniej zawarto 

a. umowa o dzieło 
b. umowa zlecenia 
c. umowa o pracę na czas określony 
d. umowa o pracę na czas nieokreślony 

 
312 
Cykl koniunkturalny obejmuje kilka faz. Wskaż fazę, w której 
następuje pogorszenie wskaźników gospodarczych 

a. wzrost 
b. depresja 
c. ożywienie 
d. kryzys 

 
313 
Przedsiębiorstwa to podmioty prowadzące na własny 
rachunek działalność w celu 

a. osiągnięcia zysku 
b. zatrudniania pracowników 
c. zaspokojenia potrzeb konsumentów 
d. dokonywania transakcji kupna i sprzedaży 

 
 
 
 
 

314 
Koncesji wymaga prowadzenie 

a. sprzedaży obuwia 
b. usług ochroniarskich 
c. usług kosmetycznych 
d. eksportu artykułów spożywczych 

 
315 
Spółka zakładana przez osoby wykonujące wolny zawód to 

a. spółka cywilna 
b. spółka komandytowa 
c. spółka partnerska 
d. spółka jawna 

 
316 
Pracownik otrzymał wynagrodzenie zasadnicze 120 zł i 
premię w wysokości 20%. Jego wynagrodzenie brutto wynosi 

a. 1440 zł 
b. 1240 zł 
c. 1200 zł 
d. 1400 zł 

 
317 
Wskaż prawdziwe stwierdzenie opisujące gospodarkę 
rynkową 

a. im wyższa cena, tym wyższy popyt 
b. im niższa cena, tym wyższa podaż 
c. na rynku nigdy nie dochodzi do równowagi 
d. w gospodarce ceny pełnią funkcje: informacyjną, 

bodźcową i dystrybucyjną 
 
318 
W zależności od tempa inflacji wyróżniamy inflację 

a. strukturalną 
b. pchaną przez koszty 
c. ciągnioną przez popyt 
d. pełzającą, galopującą i hiperinflację 

 
319 
Relacja między wysokością płac a podażą pracy jest 
następująca 

a. płaca rośnie – rośnie podaż 
b. płaca rośnie – maleje podaż 
c. płaca maleje – rośnie podaż 
d. podaż pracy nie zależy od płacy 

 
320 
Organ administracji państwowej do spraw bezrobocia to 

a. Państwowa Inspekcja Pracy 
b. Państwowa Inspekcja Sanitarna 
c. Zakład Ubezpieczeń Społecznych 
d. Urzędy pracy 

 
321 
Umowy o pracę są regulowane przez 

a. kodeks pracy 
b. kodeks cywilny 
c. kodeks handlowy 
d. ustawę o działalności gospodarczej 
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322 
Wynagrodzenie netto to wynagrodzenie brutto pomniejszone 
o 

a. zaliczkę na podatek dochodowy 
b. składkę na ubezpieczenia społeczne 
c. składkę na ubezpieczenia społeczne i zaliczkę na 

podatek dochodowy 
d. składkę na ubezpieczenia społeczne i zaliczkę na 

podatek dochodowy i ubezpieczenie zdrowotne 
 
323 
Dywidendy są prawem współwłaścicieli do udziału w zyskach 

a. spółdzielni 
b. spółki akcyjnej 
c. spółki partnerskiej 
d. przedsiębiorstwa państwowego 

 
324 
W akordowej formie płacy wynagrodzenie 

a. nie zależy od ilości wykonanej pracy 
b. zależy od ilości wykonanej pracy 
c. zależy od ilości przepracowanych dni 
d. zależy od ilości przepracowanych godzin 

 
325 
Do ZUS za pracownika pracodawca odprowadza składki na 
ubezpieczenie 

a. rentowe 
b. na życie 
c. majątkowe 
d. od odpowiedzialności cywilnej 

 
326 
Zapotrzebowanie konsumentów na towary i usługi nazywamy 

a. podażą 
b. segmentacją 
c. popytem 
d. marketingiem 

 
327 
Klient zakupił w sklepie wadliwy towar. W związku z tym 

a. ma prawo zgłosić reklamację w sklepie, w którym 
zakupił towar 

b. niestety, stracił bezpowrotnie pieniądze wydane na 
zakup 

c. musi odnaleźć producenta towaru, aby u niego 
dochodzić swoich praw 

d. ma prawo zgłosić reklamację w jakimkolwiek 
sklepie, w którym sprzedawany jest taki towar 

 
328 
Osoba poszukująca pracy powinna się zarejestrować w  

a. urzędzie gminy 
b. urzędzie pracy 
c. urzędzie powiatowym  
d. Inspekcji Pracy 

 
329 
Podatek bezpośrednio wliczony w cenę towaru to 

a. podatek rolny 
b. podatek dochodowy liniowy 
c. podatek dochodowy progresywny 
d. akcyza 

 
 
 

330 
Na rynku kapitałowym pojawiamy się gdy 

a. robimy zakupy w Internecie 
b. robimy codzienne zakupy w sklepach 
c. lokujemy oszczędności w akcje jakiejś spółki 
d. dokonujemy transakcji kupna i sprzedaży na rynku 

 
331 
Ze względu na przyczynę powstania wyróżniamy inflację 

a. pełzającą 
b. galopującą 
c. hiperinflację 
d. ciągnioną przez popyt 

 
332 
W skład ubezpieczeń społecznych wchodzą ubezpieczenia 

a. emerytalne, rentowe, zdrowotne 
b. emerytalne, rentowe, chorobowe 
c. emerytalne, rentowe i zdrowotne 
d. emerytalne, rentowe, chorobowe, wypadkowe 

 
333 
Które z poniższych zdań jest ilustracją prawa popytu 

a. w wyniku spadku cen biletów lotniczych wzrósł na 
nie popyt 

b. popyt na sprzęt narciarski rośnie w okresie zimowym 
c. intensywna reklama towaru X spowodowała wzrost 

popytu na ten towar 
d. zanotowano wzrost popytu na zboże w wyniku 

wzrostu jego ceny 
 
334 
Nadwyżka podaży charakteryzuje się tym, że 

a. wraz ze wzrostem cen wzrasta podaż 
b. zapotrzebowanie na produkty jest większe niż ich 

ilość na rynku 
c. ilość dóbr na rynku jest równa zapotrzebowaniu na 

nie 
d. ilość dóbr na rynku jest większa niż popyt na nie 

 
335 
Progresywny charakter podatku dochodowego oznacza, że 

a. stawka podatkowa się nie zmienia 
b. wszyscy płacą jednakowy podatek 
c. im większe dochody, tym mniejszy podatek, 

ponieważ stawka podatkowa maleje 
d. im większe dochody, tym większy podatek, ponieważ 

rosnie3 staawka podatkowa 
 
336 
Podatek akcyzowy jest podatkiem 

a. od towarów i usług 
b. od wartości dodanej 
c. nakładanym na określone towary 
d. od powiększonego stanu posiadania 

 
337 
Czek rozrachunkowy to dokument służący 

a. do rozliczeń gotówkowych 
b. tylko do wpłat gotówkowych 
c. do rozliczeń bezgotówkowych 
d. wpłaty i wypłaty gotówki 
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338 
Okres wypowiedzenia umowy o pracę zawartej na czas 
nieokreślony  

a. zależy od zajmowanego stanowiska 
b. jest zawsze jednakowy i wynosi 3 miesiace 
c. zależy od okresu zatrudnienia u danego pracodawcy 
d. zależy od okresu zatrudnienia u wszystkich 

pracodawców 
 
339 
Formularze PIT dotyczą podatku 

a. akcyzowego 
b. od towarów i usług 
c. dochodowego od osób prawnych 
d. dochodowego od osób fizycznych 

 
340 
Wskaż prawdziwe stwierdzenie opisujące gospodarkę 
rynkową 

a. państwo ustala większość cen 
b. na rynku brakuje towarów, tworzą się kolejki 
c. na rynku nigdy nie dochodzi do równowagi 
d. cena jest ustalana dzięki działaniu popytu i podaży 

 
341 
Wraz ze wzrostem ceny podaż dóbr i usług rośnie. Tę 
prawidłowość nazywamy 

a. prawem popytu 
b. prawem podaży 
c. równowagą rynkową 
d. prawem Pareto 

 
342 
Zjawisko wzrostu cen dóbr i usług w gospodarce nazywamy 

a. recesją 
b. deflacją 
c. stagnacją 
d. inflacją 

 
343 
Polecenie przelewu jest dokumentem rozliczeń 
bezgotówkowych i oznacza dyspozycję dla banku 

a. wypłaty gotówki okazicielowi 
b. wypłaty gotówki wierzycielowi 
c. obciążenia rachunku bieżącego wierzyciela i uznania 

rachunku wystawcy 
d. obciążenie rachunku bieżącego wystawcy i uznania 

rachunku wierzyciela 
 
344 
Bezrobocie strukturalne wynika 

a. ze złej koniunktury w gospodarce 
b. ze zjawisk migracyjnych ludności 
c. z sezonowości niektórych prac 
d. z niedopasowania struktury podaży i popytuna 

pracowników pod względem ich kwalifikacji 
 
345 
Świadectwo pracy to dokument wystawiany pracownikowi w 
związku z  

a. rozwiązaniem umowy o pracę 
b. zakończeniem umowy zlecenia 
c. podpisaniem umowy o pracę 
d. rozpoczęciem urlopu wypoczynkowego 

 
 

346 
Nadwyżka popytu charakteryzuje się tym, że 

a. wraz ze wzrostem cen wzrasta podaż 
b. zapotrzebowanie na dobra przewyższa ilość tych 

dóbr na rynku 
c. ilość dóbr na rynku jest równa ilości 

zapotrzebowania na te dobra 
d. ilość dóbr na rynku przewyższa ilość 

zapotrzebowania na te dobra 
 
347 
Czas trwania umowy na okres próbny nie może być dłuższy 
niż 

a. 1 miesiąc 
b. 2 miesiące 
c. 3 miesiące  
d. 2 tygodnie 

 
348 
Polecenie przelewu to dokument wystawiany przez 

a. dłużnika 
b. wierzyciela 
c. bank dłużnika 
d. bank wierzyciela 

 
349 
Za pomocą którego dokumentu rozliczają podatek dochodowy 
osoby prawne 

a. PIT 
b. CIT 
c. PIT i CIT 
d. REGON 

 
350 
Do obowiązkowych potrąceń z wynagrodzenia brutto należą 

a. ubezpieczenia na życie 
b. ubezpieczenia społeczne 
c. składki na związki zawodowe 
d. ubezpieczenia majątkowe 

 
351 
Przepisy zawarte w kodeksie pracy nie odnoszą się do 
zatrudnionych na umowę 

a. na czas określony 
b. na okres próbny 
c. zlecenia 
d. o dzieło 

 
352 
Wzrost inflacji powoduje 

a. spadek siły nabywczej pieniądza 
b. wzrost siły nabywczej pieniądza 
c. wzrost skłonności do oszczędzania 
d. nic nie zmienia 

 
353 
Podatek zawarty w cenie dóbr i usług to podatek 

a. dochodowy 
b. importowy 
c. VAT 
d. Akcyzowy 
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354 
Od podatku dochodowego od osób fizycznych odlicza się 
składki na 

a. ubezpieczenie chorobowe 
b. ubezpieczenie emerytalne 
c. ubezpieczenia społeczne 
d. ubezpieczenie zdrowotne 

 
355 
Numer PESEL otrzymuje się z chwilą 

a. narodzin 
b. uzyskania pełnoletniości 
c. podjęcia pierwszej pracy 
d. w dniu wyrobienia dowodu osobistego 

 
356 
Dokumentem potwierdzającym dokonanie zakupu towaru lub 
usługi jest 

a. czek 
b. gwarancja 
c. paragon fiskalny 
d. potwierdzenie płatności karta płatniczą 

 
357 
Ilość dóbr i usług, które możemy nabyć za zarobione 
pieniądze nazywamy 

a. płacą realną 
b. płacą brutto 
c. płacą nominalną 
d. płacą optymalną 

 
358 
Podatnikiem podatku dochodowego od wynagrodzeń 
pracowników jest 

a. pracodawca 
b. urząd skarbowy 
c. zatrudniona osoba 
d. ZUS 

 
359 
Zawierając umowę zlecenia, zleceniodawca ma obowiązek 
przekazać do urzędu skarbowego podatek  

a. VAT – 7% 
b. VAT – 22% 
c. Dochodowy – 20% 
d. Dochodowy – 19% 

 
360 
Do inwestycji finansowych, w których efekt finansowy znany 
jest od początku zaliczamy 

a. lokaty bankowe 
b. inwestycje w akcje 
c. inwestycje w obce waluty 
d. zakup jednostek funduszy inwestycyjnych 

 
361 
Jeśli cena na dane dobro rośnie, to podaż 

a. maleje 
b. rośnie  
c. nie zmienia się 
d. zależy to od danego dobra i wzrostu ceny 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


